
Kein angespartes Vermögen   1 Angespartes Vermögen: 50 000 €    2

Rentenbeginn  
vorgezogen um    3

Vorgezogene Rente 
beginnt in          4

Kapitalbedarf 
in €            5           

Notwendige monatl. Sparrate in € bei einer 
jährlichen Kapitalrendite von ...     6

Kapitalbedarf 
in €             7          

Notwendige monatl. Sparrate in € bei einer 
jährlichen Kapitalrendite von ...                  8

0 %   2,5 %   5,0 %   7,5 %   0 %   2,5 %   5,0 %   7,5 %   

gewünschtes Bruttoeinkommen: 5000 € im Monat     9    

1 Jahr 5 Jahren 66 300 1105 1037 971 909 11 100 185 174 163 154

3 Jahre 3 Jahren 191 100 5309 5107 4911 4721 138 100 3837 3692 3555 3424

5 Jahre 1 Jahr 306 000 25 500 25 157 24 818 24 483 255 100 21 259 20 975 20 698 20 429

gewünschtes Bruttoeinkommen: 3000 € im Monat     9  

1 Jahr 5 Jahren 39 800 664 623 583 546 -15 400 1 -257 2 -272 2 -289 2 -306 2

3 Jahre 3 Jahren 114 700 3187 3066 2948 2834 61 600 1712 1647 1586 1527

5 Jahre 1 Jahr 183 600 15 300 15 095 14 891 14 690 132 700 11 059 10 911 10 767 10 627

gewünschtes Bruttoeinkommen: 2000 € im Monat     9    

1 Jahr 5 Jahren 26 500 442 415 389 364 -28 700 2 -479 2 -508 2 -539 2 -571 2

3 Jahre 3 Jahren 76 500 2125 2045 1966 1890 23 400 650 626 603 581

5 Jahre 1 Jahr 122 400 10 200 10 063 9927 9793 71 500 5959 5879 5802 5726
1 Das vorhandene überschüssige Kapital wird mit 0,0 %/2,5 %/5 %/7,5 % so hoch verzinst wie die eigentlichen Sparraten; 2 Maximal mögliche monatliche Entnahme bei entsprechender Verzinsung (0 %/2,5 %/5 %/7,5 %) 
des zu Beginn der Ansparphase vorhandenen überschüssigen Kapitals. Das Kapital ist zu Beginn der Auszeit komplett aufgebraucht. Quelle: Eigene Berechnungen; überprüft mit zinsen-berechnen.de

AKTUELLES ALTER: 60 JAHRE (GEBURTSJAHR 1958, REGELALTERSGRENZE: 66 JAHRE)

Der Zinseszinseffekt greift kaum, die Ansparzeit ist extrem kurz. Nur wer bereits einiges angespart hat, kann problemlos ein Jahr früher gehen


